

津南区金地艺境小区老人胡云发、丛树明、朱金城热心公益 社区“老哥仨” 文明宣传多面手

本报记者 张家民

在津南区辛庄镇金地艺境小区,有这样三位老人——在疫情防控期间他们冲在防控的最前沿;今年以来,他们继续奋战在社区公益岗位,垃圾分类、清理楼道、维护卫生、反诈、交通安全宣传,到处都可以看到他们的身影。“家有一老,如有一宝,何况我们有三老呢!”金地艺境社区党委书记、居委会主任刘二静说出了很多社区居民的心声。

闲不住的老哥仨

金地艺境小区居民胡云发、丛树明、朱金城就是大家称赞的“三老”,这老哥仨都是退休干部、党员,年龄都在七十岁上下,一直热衷于社区志愿活动。

三月,老哥仨把主要精力放在反诈宣传上。他们在小区及周边发放反诈传单,帮老年人守护好自己的“钱袋子”,提醒青年人多关心老人、常回家看看,得到居民的交口称赞。四月,他们则把注意力放在了宣传文明祭扫上,在半个月的时间里,每天巡逻到晚上10点。六月,他们又配合交警部门,把宣传交通安全作为主要任务。在早高峰时段,他们在交警的指导下,站在小区旁的路口指挥行人过马路:“通过路口和人行横道时,要注意交通信号灯,电子滑板车、平衡车等非道路

车辆和滑行工具不得上路行驶。骑非机动车不得进入高速公路、城市快速路,驾驶或乘坐电动自行车要佩戴好头盔……”对于骑自行车和电动车违章行驶的当事人,他们不厌其烦地进行宣传教育:“您在骑行时不能浏览电子设备、不能接听电话……您的电动自行车安装遮阳棚是违反交通法规的……”三位老人的善举,感动了很多路人。

一个有意义的除夕

兔年大年三十,按照金地艺境社区居委会的提前部署,胡云发于当天傍晚六点多简单地吃了几口饭后,就通过微信招呼老“战友”丛树明、朱金城一起在小区巡视,劝阻违规燃放烟花爆竹的居民。

“绝大多数居民都是通情达理的,但总有个别人对法律法规置若罔闻,而且不听劝阻。”当天晚上,老哥仨就遇到这样一件事。当时,一名男子把整捆的烟花放在地上燃放,老哥仨忙上前制止,但这名男子却不以为然。老哥仨耐心地跟他宣传法律法规,又让他一会儿将火苗扑灭,千万别引发火灾。不想,这名男子以回家取水为名,一去不返。为了消除隐患,老哥仨一起和物业工作人员,将尚在燃烧的炮屑扑灭,然后对现场进行清理。

直到凌晨一点半,他们才拖着疲惫的身躯回家。“虽然没能和家人一起

吃年夜饭,但我们都非常开心。”朱金城自豪地说。

维护公益不遗余力

“金地艺境小区有的外来人员常常捡拾垃圾,而且在楼内公共空间堆放,破坏了楼内环境,引起居民们的不满。”胡云发带领朱金城、丛树明发现一起制止一起。对于个别不听劝阻,执意破坏环境和设施的人员,他们更是不留情面。

小区里有一名外来男子,不仅捡拾和堆积垃圾,而且破坏儿童游乐和群众健身设施,然后拿去卖钱。一次,这名男子正在砸儿童游乐设施上的铁链和铁板,被胡云发撞了个正着。面对胡云发的质问,这名男子不仅不认错,还口气强硬地说:“你管得着吗?”面对男子的蛮横,胡云发义正词严地对他说:“我不仅是小区的志愿者,而且是党员,遇到这样的事,我就要管!”见胡云发毫不留情,这名男子灰溜溜地走了。治理楼道存放垃圾,电动车和其他杂物占用消防通道等行为,在小区里清理烟头、纸屑和动物粪便,倡导垃圾分类,老哥仨总是忙个不停。

“让我们携起手来,遵守法律法规,共同倡导和践行文明生活方式,争做文明有礼天津人。”天气酷热,胡云发和两位老搭档挥汗如雨,奋战在社区公益岗位上……

社区引入爱心商家 链接资源精准帮扶

本报讯(记者刘畅)近日,北辰区果园新村街道社会工作服务站“公益资源库”引入辖区内的8家爱心商户,发挥各自优势为街道困难群体提供多方面、更精准的暖心帮扶。

“公益资源库”的首个公益项目是社区的“楼层提示贴”全覆盖,爱心商户第一时间认领项目,出资让公益项目成功落地。端午假期,爱心商户的工作人员跟随社区网格员上门探访社区重点关注对象,将亲手制作的粽子及端午暖心礼包送给居民,向他们表示节日的关怀和慰问。

果园新村街道公共管理办负责人表示,果园新村街道将利用好、宣传好“公益资源库”的资源 and 效能,打造特色楼门、创新公益活动,为社区困难群众、特需家庭、高龄独居老人链接更多慈善资源,让困难群体感受到来自社区、社会的关怀与温暖。

北辰区退役军人事务局携手农商银行

助退役军人就业创业

本报讯(记者李倩)为进一步拓展社会化拥军新模式,近日,北辰区退役军人事务局、天津农商银行北辰中心支行举办“军银融合 共建共生”——农商“橙”守护“橄榄绿”战略合作协议签约仪式。此次签署的战略合作协议,将进一步为军人军属、退役军人提供更好的金融保障,共同推进金融助力退役军人就业创业工作。

签约仪式上,区退役军人事务局向天津农商银行北辰中心支行各二级支行颁发了“拥军企业”牌匾。银行方对针对性产品配置进行简要介绍,并对下一步拥军优抚合作事项进行讲解。同时,北辰中心支行各二级支行还与各街镇退役军人服务站采取“结对子”的形式,让军人军属、退役军人随时随地享受暖心专属服务。



快速路护栏倒伏



本报讯(记者何欣)热心市民杜先生近日向本报热线反映,在河西区黑牛城道与尖山路附近,主路与辅路之间一段交通隔离护栏出现倒伏。

记者在现场看到,在黑牛城道与尖山路交口东侧300米左右处,主辅路之间一段长约10米、高约50厘米的隔离护栏出现倒伏,部分护栏扭曲变形。

记者随后将上述情况反映给交警河西支队,工作人员表示,会尽快派属地交警大队民警到现场查看处理。

何欣摄
(奖杜先生信息费30元)

汉语为桥 粽情西岸

端午假期,“汉语为桥 粽情西岸”端午汉风游园会在河西区人民公园举行,将汉语言文化与青春活力相结合,开展了民俗专家与留学生代表互动、汉风展示游园会、非遗演出等多个单元活动。

图为留学生参加端午游园会。

本报记者 尉迟健平摄



河东区天铁街道神山社区工会组织志愿活动

关爱户外劳动者 爱心驿站送清凉

本报讯(记者何欣)炎炎夏日,高温持续,对户外劳动者来说是难熬的“烤”验。连日来,河东区天铁街道神山社区工会户外劳动者服务站在街道总工会的支持下,组织志愿者持续开展“关爱户外劳动者 爱心驿站送清凉”活动,用实际行动关心关爱在户外高温下工作的一线劳动者。

昨日是端午假期的最后一天,室外骄阳似火,最高气温达到40℃。中午,几名刚忙完工作的环卫工人陆续来到神山社区工会户外劳动者服务站休息,他们吹着空调,喝着绿豆汤,享受着短暂的清凉。

据了解,入夏以来,按照河东区总工会要求,天铁街道总工会严密部署,各社区工会户外劳动者服务站认真落实,保证每天都有新鲜的绿豆汤供应。为此,各社区工会志愿者们每天早早就熬好了解暑的绿豆汤,为来服务站休息的一线环卫工人送上一份清凉。此外,服务站还准备了饮用水、雪糕、面包、火腿肠、藿香正气水等各类用品,随时为户外工作者们补充“能量”。

天铁街道总工会相关负责人表示,进入夏季,为降低高温暴晒对环卫工人身体健康的影响,建议采取错峰工作制度,根据实际情况,避开中午高

温时段户外作业,减轻高温时段环卫工人的劳动强度。

图为志愿者为户外劳动者送清凉。(天铁街道办事处供图)

